



**ПЛАН 2-х ЛЕТ
ВЫПОЛНЕН
ДОСРОЧНО**

В. М. Мухин работает водителем в автобазе №3 с 1970 года. Взяв повышенные обязательства в честь юбилея Великой Октябрьской социалистической революции, Виктор Михайлович выполнил двухлетний план еще в мае нынешнего года.

На протяжении всех лет работы в нашей автобазе он зарекомендовал себя как отличный работник, постоянно перевыполняющий производственные задания. За успехи, достигнутые в девятой пятилетке, ему присвоено звание ударника 9-ой пятилетки.

В 1977 году добросовестный труд водителя В. М. Мухина отмечен правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

Ударник коммунистического труда И. Х. Коваленко, работающий на автомобиле ЗИЛ-150, также выполнил двухлетний план (в июне). Он награжден медалью «За трудовую доблесть». И. Х. Коваленко пользуется уважением и авторитетом в коллективе, за что был избран в состав цехового комитета автоколонны №1.

Б. МОРГУНОВ,
председатель местного комитета автобазы №3.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

Лисаковский участок №5 треста «Уралдомремонт» за восемь месяцев выполнил план по объему ремонтных работ на 100,5 проц., выработка на каждого рабочего составила 107 проц.

В авангарде соревнующихся идут бригады ударников коммунистического труда В. С. Гришина (с заданием спра-

Лисаковская НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 72 (977)



СРЕДА, 21 сентября 1977 г.



Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

В. А. Бушуев работает электросварщиком в ремонтном цехе фабрики. Учится в вечерней школе. За свой добросовестный труд, общественную активность награжден грамотой. Свое месячное задание он выполнил на 103,2 проц.

Ударники коммунистического труда М. Г. Шумяков и П. П. Бурцев также справились с заданием на 103,2 проц. Они активно участвуют в профсоюзной жизни цеха, являются победителями социалистического соревнования в августе.

А. ПОПОВИЧЕНКО,
заместитель секретаря парторганизации РЦФ.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

В ПАРТИЙНЫХ...

Одним из первых прошло отчетно - выборное собрание в партийной организации ДСУ-50.

На своем собрании коммунисты затронули все самые важные вопросы жизни коллектива. И в отчетном докладе, и в выступлениях участников собрания говорилось о производственных делах, о трудовой дисциплине, о выполнении партийных поручений и о роли партийной организации в мобилизации всех трудящихся управления на выполнение решений 25 съезда КПСС и достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Были отмечены передовики производства, такие, как шофер Н. Строгань, машинист экскаватора В. Толмачев.

Хорошо справилось управление с выполнением полугодового плана — план строительно-

Идут отчеты и выборы

В. Дудина,
И. Генрих.

С. Прилепин,

треста отчетно - выборная конференция.

Н. САФОНОВА,
зав. сектором учета комитета комсомола треста «Лисаковскрудстрой».

Т. ГОРДИЕНКО.

КОМСОМОЛЬСКИХ...

Подходят к концу отчеты и выборы в комсомольских организациях треста «Лисаковскрудстрой». Собрания прошли в 13 организациях из 18.

Особенной организованностью отличались собрания на заводе КПД и РМЗ.

Комсомольцы анализировали свою работу за отчетный период, оценивали деятель-

ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Прошедшее в автобазе №3 профсоюзное собрание отличалось большой активностью его участников. В обсуждении доклада приняли участие около 10 человек.

В докладе и в выступлениях говорилось об удовлетворительной работе месткома. Высказывались пожелания о дальнейшем улучшении условий труда и быта, в частности, об ускорении строительства профлактория для автомашин.

За активную работу в проф-

ились на 160 проц.), П. П. Медведева (145 проц.), В. И. Князенько (137 проц.), В. Ф. Воробьева (132,6 проц.). Для этих коллективов характерно то, что они ежемесячно перевыполняют плановые показатели и у них нет нарушений трудовой и общественной дисциплины.

У. БАЙМЕНОВ,
заместитель секретаря партийной организации участка № 5 треста «Ураломнармонт».

По итогам восьми месяцев коллектив завода крупнопанельного домостроения идет с хорошими показателями. План реализации продукции выполнен на 102,3 проц. При плане 1547 реализовано продукции на 1587 тысяч рублей. Выполнен также на 103,2 проц. план выпуска товарной продукции. Производительность труда за этот период составила 101,7 проц. к плану.

В. ПЕТРОВИЧ.

монтажных работ был выполнен на 105 проц., также выполнены и перевыполнены планы по всем остальным показателям.

Однако, с планом восьми месяцев дорожники не справились. В связи с этим на собрании имела место необходимая критика и самокритика.

В состав партийного бюро ДСУ-50 вошли рабочие Ю. Коробко, Н. Дыхнилкин, инженерно-технические работники

нось бюро, секретарей. Основное члены месткома сантехник Е. Л. Шамаков и водитель В. Ф. Беловолов были награждены ценными подарками. Из девяти членов месткома пятеро избраны в его состав вторично. Председателем в третий раз избран водитель Б. Н. Моргунов.

Вперед у комсомольцев

Союзом членов месткома сантехник Е. Л. Шамаков и водитель В. Ф. Беловолов были награждены ценными подарками.

Из девяти членов месткома пятеро избраны в его состав вторично. Председателем в третий раз избран водитель Б. Н. Моргунов.

Л. ФРИС,
радиот автобазы № 3.

СТРАНА СОВЕТОВ ЗА 60 ЛЕТ ЯЗЫКОМ ЦИФР И ФАКТОВ

Для блага человека

Коммунистическая партия разработала и последовательно осуществляет научно обоснованную экономическую стратегию, направленную на достижение фундаментальных, долговременных целей, высшей среди которых является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Главное, что определяет при социализме уровень народного благосостояния, — рост национального дохода. Национальный доход, используемый на потребление и накопление, составил в 1976 году 379,9 миллиарда рублей. Из этой суммы на потребление пошло 279,8 миллиарда рублей, а накопление и прочие нужды — 100,1 миллиарда рублей. Фонд потребления составляет ныне около трех четвертей национального дохода, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благосостояние направлено примерно четыре пятых его общего размера. В результате неуклонно растут реальные доходы населения. В расчете на душу населения в 1976 году по отношению

к 1940 году они выросли в 5,1 раза, к 1965 году — в 1,7 раза, к 1970 году — в 1,3 раза.

В современных условиях более высокими темпами растут доходы в менее обеспеченных семьях. Если в 1965 году только 4 процента населения имели доход свыше ста рублей в месяц на члена семьи, то в 1976 году — 38 процентов, а к концу пятилетки такой доход будет иметь около половины населения. В расчете на одного работающего реальные доходы возросли в 1976 году по отношению к 1940 году у рабочих и служащих в 3,6 раза, у колхозников — в 6 раз. Уровень реальных доходов колхозников по отношению к рабочим и служащим в расчете на члена семьи повысился с 75 процентов в 1965 году до 85 процентов в прошлом году.

Повышение оплаты труда — главный источник роста реальных доходов. Одновременно значительно возрастают выплаты и льготы из общественных фондов. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих с добавлением этих выплат и

льгот росла в нашей стране следующим образом: 1970 год — 164,5 рубля, 1975 год — 198,9 рубля, 1977 год (план) — 211 рублей. В 1976 году она составила 206 рублей, из которых 151 рубль — денежная зарплата. В целом выплаты и льготы из общественных фондов потребления в прошлом году составили 95 миллиардов рублей (1975 год — 90,1 миллиарда рублей, 1965 год — 41,9 миллиарда рублей). Из них более половины составили денежные выплаты.

В десятой пятилетке в соответствии с решениями XXV съезда КПСС начато проведение новых мероприятий. В частности, предусмотрено повысить ставки и оклады 31 миллиону работников в непроизводственных отраслях.

Советские люди все полнее удовлетворяют свои потребности, все лучше живут, одеваются и питаются. Об этом свидетельствует, например, розничный товарооборот, который в 1976 году увеличился по сравнению с 1940 годом в 8,9 раза, а на душу населения — в 6,8 раза. При этом про-

дажа населению продовольственных товаров увеличилась в 6,7 раза, а непродовольственных — в 13,3 раза. Согласно данным выборочного обследования в структуре доходов и расходов семьи, с ростом материального благосостояния происходят значительные прогрессивные сдвиги. Так, расходы на питание снизились в семье рабочего промышленности с 53,8 процента в 1940 году до 32,5 процента в 1976 году, в семье колхозника, соответственно, с 67,3 до 35,2 процента. В то же время расходы на приобретение мебели и нултурно-бытовых товаров и услуг возросли в семье рабочего промышленности с 19,2 процента в 1940 году до 29 в прошлом году, в семье колхозника, соответственно, с 5,6 до 21 процента.

Огромное развитие получило во всех союзных республиках народное здравоохранение. В 1976 году по сравнению с 1965 годом на десять тысяч человек городского населения число врачей всех специальностей увеличилось на 27 процентов, число больничных коек — на 13 процентов, а сельского населения, соответственно, на 52 и 39 процентов. По обеспеченности населения врачебным

персоналом СССР занимает первое место в мире.

Важнейшее значение для улучшения условий жизни трудящихся имеет жилищное строительство. За годы Советской власти построено жилых домов 3,2 миллиарда квадратных метров общей (полезной) площади жилищ. Только за 1966 — 1976 годы улучшили жилищные условия почти 122 миллиона человек, что превышает численность населения Великобритании и ФРГ, вместе взятых. В среднем на одного городского жителя в 1913 году приходилось 6,3 квадратного метра жилья, в 1940 году — 6,5, а в 1976 году — 12,1 квадратного метра.

Средняя установленная продолжительность рабочей недели взрослых рабочих промышленности была в 1913 году 58,5 часа, в 1955 году — 47,8 и в 1976 году — 40,7 часа. В дореволюционной России рабочий день крестьян продолжался около 11 часов, а ныне в общественном хозяйстве колхозов продолжительность его составляет в среднем за год примерно 7 часов.

Десятая пятилетка открыла широкие перспективы дальнейшего роста материального благосостояния, расцвета духовной жизни всех народов родины Октября.

**АГИТАТОР И ПОЛИТИН-
ФОРМАТОР! ИСПОЛЬЗУЙ
ЭТО В СВОЕЙ РАБОТЕ.**

Нас — 259 миллионов

В СССР живет и трудится более ста наций и народностей. Население страны неуклонно увеличивается. В 1913 году оно составляло 159,2 миллиона человек, а к середине 1977 года выросло до 258,9 миллиона. Сейчас у нас 138,5 миллиона женщин и 120,4 миллиона мужчин. Преобладающая часть жителей (почти 86 процентов) — родившиеся после Октябрьской революции.

Значительный рост населения характерен для всех наций и народностей Союза, для всех союзных и автономных республик. Это — следствие постоянного улучшения материального и культурного уровня жизни трудящихся, справедливого решения национального вопроса, неустанной заботы социалистического государства о здоровье людей. Общая смертность населения до революции составляла 29,1 на тысячу человек населения, в 1976 году — 9,5; детская смертность сократилась примерно в десять раз. Средняя продолжительность предстоящей жизни возросла по сравнению с дореволюционной более чем вдвое — с 32 лет до 70 лет.

Превращение страны из аграрной в могучую индустриальную державу находит свое выражение в увеличении численности рабочих и служащих. Их среднегодовая численность выроста в стране с 12,9 миллиона чече-

Подводя итог отчетно-выборного партийного собрания, которое проходило в ремонтно-строительном управлении (бывшем стройцехе) комбината в минувшую среду, секретарь парткома ЛГОКа В. И. Матвиенко отметил, что за отчетный период в комбинате наиболее ощутимы два недостатка: выполнение плана по реализации продукции и отставание комбинатовских строителей. Ваша задача, сказал В. И. Матвиенко, добиваться того, чтобы этого отставания не было.

Об отставании и о мерах по его ликвидации на собрании говорили секретарь партийной организации В. Я. Придачин, начальник РСУ С. С. Гейнце, коммунисты А. И. Илларионов, В. Б. Зинатулин, А. И. Романов, Н. Н. Горбань и другие.

Коллектив ремонтно-строительного управления в 1977 году добился неплохих результатов. Выработка на одного работника оказалась перевыполненной и составила 5522 рубля против 5312 по плану. Выполнен план по себестоимости работ. По участку озеленения экономия затрат составила 1,6 тысячи рублей.

Однако по выполнению важнейших показателей коллектив оказался в числе отстающих. Так, план восьми месяцев по капитальному строительству выполнен всего на 127 тысяч, недоисполнено строительно-монтажных работ на сумму 43 тысячи рублей. План напролет отстал и сооружений освоено всего на 70,6 проц.

В чем же причина?

В июне 1977 года «Союзрудой» годовая планово-строительно-монтажных работ был увеличен почти в два раза и составил 381 тысячу рублей. План капитального ремонта тоже увеличился почти вдвое и теперь равен 400,8 тысячи рублей. Чис-

тажных работ управлению нужен 61 человек. Фактически работает 29.

Такие цифры привел в отчетном докладе бывший секретарь парторганизации В. Я. Придачин. Но недостатки по выполнению плана кроются не только в резком увеличении объема

Преодолеть отчеты и выборы

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПАССИВНОСТЬ

работ и нехватке людей. Как выяснилось из доклада, есть недостатки, так сказать, внутреннего порядка. Плохо идет строительство пионерского лагеря, склада материалов и оборудования, собственной базы. На этих объектах, по утверждению В. Я. Придачина, остро ощущается нехватка строителей, оборудования поставляется несвоевременно, механизмов почти нет. Слабо организован труд строителей: рабочие иногда уходят с раскомандировки с опозданием на 30 — 40 минут.

На этом перечень недостатков не заканчивается. О них-то и сказали выступившие в прениях.

Коммунист А. И. Илларионов указал на низкое качество столярных работ. Сушилки нет, и «столярка» идет в дело из-под пилорамы. Он же, как редактор стенгазеты, отметил пассивность коммунистов в деле выпуска стенгазеты.

О пассивности работников ремонтно-строительного управления сказал и коммунист С. С. Гейнце. Я присутствую уже на третьем собрании, сказал он, и меня удивляет инертность работников, скованность при обсуждении важнейших вопросов. Тов. Гейнце отметил такие недостатки в работе

тесноты помещений не проводятся; нет наглядной агитации — многие из бывших передовиков не работают в цехе по 1,5 — 2 года, а их фамилии еще висят.

Остановившись на недоработках работы партийной организации в отчетном году, коммунист А. И. Рома-

хода собрания. Дело в том, что около половины выступающих пришлось едва ли не уговаривать выступить. И не случайно многие вопросы остались вне поля зрения собрания.

Как уже отмечалось, итог подвел секретарь парткома комбината В. И. Матвиенко. В отставании коллектива ремонтно-строительного управления по выполнению производственного плана, отметил он, вины коммунистов вроде нет. Но имеющиеся недостатки в их работе все же влияют на положение дел.

В качестве примера таких недостатков В. И. Матвиенко назвал отсутствие у инженерно-технических работников управления личных творческих планов, слабую дисциплину в коллективе, текучесть кадров.

К примеру, коммунисты почти не говорили на собрании о ходе выполнения социалистических обязательств. Коллективом они, естественно, не выполняются, но ведь должно же быть в РСУ индивидуальное соперничество. Есть ли оно? Как проходит? Что делается партийной организацией по контролю за выполнением своих решений? Почему слабо работает цеховая группа народного контроля и что делается для активизации этой работы?

Эти и другие вопросы остались на собрании незапрошенными. А это тревожный симптом. Ведь он означает, что коммунисты, пассивно отнесшись к недостаткам на данном собрании, могут и впредь отнестись к ним примиренчески.

Задача партийной организации, вновь избранного секретаря парторганизации А. И. Романова заключается в том, чтобы преодолеть эту пассивность. Добиться того, чтобы каждый коммунист воспринимал недора-

Однако даже в этом деле

ловек в 1913 году до 106,2 миллиона в 1977 году, в том числе рабочих — с 11 до 74 миллионов.

Растет удельный вес городского населения. До революции он составлял 18 процентов, а в 1977 году — 62 процента. ныне численность городского населения составляет 160,8 миллиона человек и сельского — 98,1 миллиона человек.

ленность же работающих осталась почти прежней. К примеру, для выполнения плана строительно-мон-

парторганизации, как слабую постановку идеологической работы — политической под предлогом

чувствуется вялость. Количество выступающих (9 из 12, стоящих на учете) не отражает истинной картины

ботни всей парторганизации как свои собственные.

В. АВЕРКИН.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В «Лисаковской нови» (№ 62 от 17 августа 1977 года) опубликована статья

«До преступления — один шаг».

Вот что сообщает секретарь партийной организации ПМК-1404 тов. Конвисаров А.:

«Статья обсуждалась на собрании участка № 2. Факты, говорящие о том, что в медвытрезвитель было до-

ставлено много работников из ПМК-1404 в течение восьми месяцев, действительно. За этот период побывали в медвытрезвителе 10 человек, такие как Н. С. Черепанов, В. А. Рыбаков доставлялись туда дважды и более раз.

В настоящее время при-

нимаются меры по борьбе с пьянством. Создан и работает совет по профилактике правонарушений под руководством главного инженера А. И. Погребного.

Ни одно нарушение трудовой и общественной дисциплины не обходится без обсуждения в коллективе».

Проект новой Конституции СССР

За четыре десятилетия после принятия в 1936 году ныне действующей Конституции СССР у нас построено развитое, зрелое социалистическое общество. Наша новая Конституция должна закрепить достигнутый уровень социальной однородности в стране и узаконить социально-экономические и политические права граждан в соответствии с новым, более высоким уровнем советской демократии.

Главным направлением проекта новой Конституции СССР как раз и является расширение и углубление социалистической демократии.

В чем мы видим совершенствование социалистической демократии? Во-первых, в обеспечении все более широкого участия населения в управлении все-

Новый этап развития

ми делами общества. Во-вторых, в создании условий для гармоничного развития личности при надежно гарантированных правах и четко сформулированных обязанностях гражданина.

В проекте предусмотрена новая глава о Советах народных депутатов, в которой определены демократические принципы формирования и деятельности этой единой системы органов государственной власти, а также пути укрепления связей Советов и их депутатов с населением.

Советы управляют всеми делами нашего государства снизу доверху. В процесс непосредственного государственного управления включается все большее число граждан. Депутатами Советов избрано 2,2 миллиона граждан. Кроме того, свыше 30 миллионов человек входит в актив Советов, добровольно помогая в деле государственного управления,

В два раза увеличилось в проекте число статей о правах и свободах граждан, значительно расширены их гарантии. Этому посвящена специальная глава «Государство и личность».

В чем главное достоинство запроюктированных конституционных положений о правах и свободах советского человека? В том, что они не только провозглашаются, но и материально гарантируются на базе достижений развитого, зрелого социализма.

Главным фундаментом свободы личности в СССР является свобода от эксплуатации. Право на труд, говорится в проекте новой Конституции, «обеспечивается социалистической системой хозяйства, неуклонным ростом производительных сил общества, бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям». Это право про-

верено и доказано практикой более чем 40 лет. С 1930 года советские граждане не знают, что такое безработица.

В проект внесена новая статья, которая гарантирует право граждан на охрану здоровья путем бесплатной «квалифицированной медицинской помощи. Такая помощь безотказно предоставлялась и раньше. Но возможности для этого за 40 лет значительно выросли. Если после принятия ныне действующей Конституции в стране приходилось семь врачей и менее 40 больничных коек на 10 тысяч человек, то сейчас — 33 врача и 118 больничных коек. Принцип бесплатной медицинской помощи является гарантией социальной справедливости в такой жизненно важной для человека сфере, как здоровье. Гарантируется также право на материальное обеспечение в старости, в случаях болезни и потери трудоспо-

собности. Все расходы, связанные с выплатой пенсий и пособий, несет государство.

Одним из важнейших условий для развития личности и ее духовной свободы является право на образование. Если в Конституции 1936 года речь шла об обязательном восьмилетнем образовании, то проект новой Конституции фиксирует право и реальную возможность для всех граждан получить бесплатное среднее (оно является обязательным для всех детей) и высшее образование. Государство берет на себя все расходы по содержанию преподавательского состава, выплачивает стипендии студентам, обеспечивает их общежитиями.

Проект закрепляет такое важное социальное завоевание, как право человека на жилище, которое гарантируется широким жилищным строительством и невысокой квартплатой.

Новый путь курдов



В статье 36 проекта Конституции СССР говорится: «Советские граждане различных национальностей и рас имеют равные права. Осуществление этих прав обеспечивается политикой всестороннего развития и сближения всех наций и народностей СССР, воспитанием граждан в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, возможностью пользоваться родным языком и языками других народов СССР».

Хорошим примером воплощения этих принципов является судьба курдов, проживающих в нашей стране.

Это один из древнейших народов, населяющих Закавказье и страны Ближнего Востока. В СССР живет менее одной шестой части этого народа. На территории Армении проживает всего около 50 тысяч курдов. Тем не менее представителей курдского народа можно увидеть на заво-

в социалистическом соревновании на фабрике обогащения принимают участие 702 трудящихся. 650 рабочих приняли индивидуальные социалистические обязательства и 52 инженерно-технических работника — личные творческие планы.

По итогам 1976 года первое место в социалистическом соревновании было присуждено коллективу участка дробления.

В этом году, выполняя решения 25 съезда КПСС и готовясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, трудящиеся фабрики взяли повышенные социалистические обязательства выдать сверх плана 40 тысяч тонн концентрата с содержанием железа в нем 49,05 проц., а к юбилею Родины выдать сверх плана 34 тысячи тонн концентрата с содержанием железа 49,02 проц.

План восьми месяцев мы выполнили 22 августа, дав сверх плана 128 тысяч тонн концентрата с содержанием железа 49,03 проц.

Лучшим за это время признан коллектив участка обогащения.

Хорошо работает на участке дробления смена И. Г. Егорова, ежемесячно выполняющая план на 106 — 108 проц., смена Ю. Н. Прыткова с участка обогащения, выдавшая сверх плана 32255 тонн концентрата, смена Е. В. Селиверстова с участка сушки, смена В. В. Горбатова с хвостового хозяйства.

В нашем коллективе трудится 26 победителей социалистического соревнования 1976 года, 200 ударников коммунистического

даний обсуждал этот вопрос. Многие сделано, но этого все же недостаточно. Например, необходимо более тщательно контролировать отражение хода соревнования на досках показателей, чтобы каждый мог ежедневно видеть результа-

да бункеровщиков.

В связи с этим хотелось бы, чтобы администрация, главные специалисты, руководители отдела снабжения комбината уделяли больше внимания трудящимся обогатительной фабрики, чаще бывали у нас, прислуши-

голосу общественных инспекторов, не выполняли их требования, а порой и сами нарушали правила техники безопасности, что и привело к серии несчастных случаев на участках фабрики в июне — июле. В целях пресечения подоб-

Отвечать запросам

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Д Н Я

ты своего труда и товарищей.

Нет у нас и общефабричной наглядной агитации. Фабком должен проявить настойчивость и потребовать помощи в этом от администрации, чтобы сообразительности на 1978 год были красиво оформлены на новом стенде и чтобы была общефабричная доска показателей.

Соревнованию нужна гласность, и в этом направлении нам нужно еще поработать.

Но одним лишь социалистическим соревнованием не ограничивается деятельность фабричного комитета. Много времени мы отдаем улучшению ритмичности работы участков, замене и ремонту устаревшего оборудования. Так, например, замены грохота, улучшено качество обслуживания механизмов.

На заседаниях фабкома рассмотрены такие проблемы, как запыленность на участках сушки и дробления, быт и охрана труда. И в результате — отремонти-

вались к нашим просьбам и нуждам, улучшили снабжение необходимыми материалами, запасными частями, оборудованием. Тогда бы не так часто нарушался ритм работы участков фабрики. Об этом говорили и делегаты нашей отчетно-выборной профсоюзной конференции, которая состоялась на прошлой неделе.

Наш фабричный комитет всемерно заботится о распространении передового опыта и починов трудящихся области, страны. Так, на фабрике поддерживаются почины «Бороться за эффективность и качество выпускаемой продукции на каждом рабочем месте» (экскаваторщиков Соколовско-Сарбайского комбината), почи Постникова «Берегите рабочую минуту», почи московского строителя Васова «Работать без травм и аварий».

При фабкоме создана комиссия по охране труда, которой руководил А. П. Кручинин. Она направляла и контролировала работу об-

нарушений фабкому следует еще более активизировать работу комиссии по охране труда и правил техники безопасности и общественных инспекторов.

Профсоюзная организация призвана также заботиться о воспитании трудящихся и об организации отдыха. И хотя у нас проводились различные беседы, вечера отдыха, организовывались походы в кино, выезды в лес, этого все же недостаточно. Фабкому необходимо более детально продумать организацию отдыха, проявить максимум изобретательности и выдумки, чтобы на наши мероприятия трудящиеся шли с охотой и желанием.

Следует также улучшить воспитательную работу в сменах и бригадах, потому что сейчас она не на высоте. Об этом говорит тот факт, что за восемь месяцев в медвытрезвителе побывало 13 человек, Они не остались безнаказанными, но пятно на чести коллектива фабрики осталось.

Фабричный комитет, все



труда. 201 человек борются за это высокое звание. Примерами в труде являются В. И. Полякова, И. В. Кашии, В. И. Дробищенко, А. С. Прапорщикова, А. А. Селезнева, М. А. Камеицкий, В. П. Каракачан. Немаловажную роль в развитии и совершенствовании социалистического соревнования играет хорошо оформленная наглядная агитация. Фабричный комитет неоднократно на своих засе-

дованы бытовые помещения на участке обогащения, сделаны комнаты гигиены женщины на участках сушки и обогащения. Но до сих пор полностью не снижена запыленность на дроблении и сушке, что оказывает вредное воздействие на здоровье трудящихся. Не налажен питьевой режим в зимнее время и особенно на 32-й отметке участка дробления, пока ничего не сделано для улучшения тру-

дующихся должны создавать нетерпимую обстановку нарушителям трудовой и общественной дисциплины, бороться за качество продукции, за сокращение простоев, за улучшение условий труда. В этом залог успешного выполнения производственных планов и задач, вытекающих из решений 25 съезда КПСС.

Ю. ЛИКУТИНА,
председатель фабричного комитета.

дах и фабриках, в научных лабораториях и исследовательских институтах, в творческих организациях всей страны.

создан курдский алфавит. Начиная с тридцатых годов, на курдском языке издаются художественная и политическая литература, учебники, пере-

воды произведений классиков мировой литературы. В это же время стала регулярно выходить газета на курдском языке «Рйа Таза», что в переводе означает «Новый путь». Представители курдского народа есть среди журналистов, ученых, композиторов.

физиологической лаборатории НИИ общей гигиены и профессиональных заболеваний Министерства здравоохранения Армянской ССР.

На нижнем снимке слева: литографист-печатник типографии газеты «Рйа Таза» Агите Абаиси со свежим номером газеты.

На нижнем снимке справа: один из лучших бортмехаников Армянского управления гражданской авиации курд Ахмед Курбашян (в центре) с товарищами по экипажу. Уже 17 лет он летает по воздушным трассам страны.

Фото Э. Габриеляна

(Фотохроника ТАСС).

демократии

Проект новой Конституции полнее и подробнее характеризует также политические права граждан. Широко раскрыто понятие свободы совести как права исповедовать любую религию, отправлять религиозные культы или не исповедовать никакой религии. Возбуждение вражды и ненависти в связи с религиозными верованиями запрещается. Подтверждаются и расширяются правовые гарантии неприкосновенности личности. Никто не может быть подвергнут аресту иначе как по постановлению суда или с санкции прокурора. Гарантируется неприкосновенность жилища. Никто не имеет права без законного основания войти в жилище против воли его хозяина. Гарантируется также свобода передвижения и выбора места жительства. Личная жизнь граждан, тайна переписки, телефонных переговоров охраняются законом.

Каждому советскому человеку в соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя, как и прежде, гарантируется свобода слова, печати, собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций. Осуществление этих политических свобод обеспечивается тем, что в распоряжение граждан предоставляются общественные здания, улицы, площади, средства печати, радио и телевидения.

В проекте закрепляется право граждан обращаться в государственные органы и общественные организации с жалобами на действия должностных лиц и обязанность соответствующих ведомств принимать по ним меры. Эффективным рычагом демократии являются у нас письма трудящихся. Только две газеты — «Правда» и «Известия» — в год получают более миллиона писем, многие из которых помогают решению вопро-

сов государственного управления.

Свобода слова — это и возможность каждого гражданина участвовать в подготовке проектов законов. Проект нашей новой Конституции, так же как и другие наиболее важные законы, прежде чем рассматриваться в Верховном Совете СССР, вынесен на широкое обсуждение народа.

Новая Конституция даст нам права и свободы, обеспеченные нынешним уровнем развития Советского государства. Демократия — пустой звук, если она не охватывает среду, в которой человек каждодневно трудится, учится, отдыхает. Но когда демократия открывает человеку дверь в любое учебное заведение, дает в руки любимую профессию и работу, помогает бесплатно излечиться от недуга — такая демократия становится реальной жизненной ценностью.

В. ЛОМЕНКО,
политический обозреватель АПН.

В Институте востоковедения при республиканской Академии наук действует сектор курдоведения. Его ученые, в большинстве своем курды, изучают историю, этнографию, литературу, языковедение и фольклор курдского народа.

На верхнем снимке слева: кандидат медицинских наук курд Динара Махмудова ведет исследования в электро-



Вот и кончилось лето — время каникул, отпусков, жаркого солнца, синего неба. Разве есть лучшая пора, чем лето, чтобы посетить столицу нашей Родины — Красавицу Москву, окунуться в ласковые волны Черного моря, полюбоваться заснеженными вершинами Кавказа, вдохнуть запах вон дремучих сибирских лугов. Путешествуй, наслаждайся красотами нашей Родины. И это прекрасно сознают сотни и сотни юношей и девушек нашей области.

Этим летом по путевкам бюро международного молодежного туризма «Спутник» Кустанайского обкома комсомола почти 2000 ребят выезжало по всесоюзным маршрутам, а более 5 с половиной тысяч посетило областную центр и г. Рудный.

Стремление познавать мир, видеть его своими глазами — характерная черта нашей молодежи. Интересы ее выходят далеко за пределы нашего государства. Как живет молодежь других стран? Чем она дышит? Какие проблемы стоят перед ней? Вот почему почти 200 молодых людей нашей области, воспользовавшись услугами «Спутника» обкома комсомола, за период с июня по август

посетили Польшу, Австрию, Чехословакию, Алжир, Венгрию, Югославию, Впечатлений очень много, и, вероятно, надолго запомнят они все то, что увидели и услышали.

Туризм помогает нагляднее, глубже познавать нашу

тило ребят, когда они посетили место гибели комсомольцев — подпольщиков в г. Краснодоне.

А можно ли остаться равнодушным, посетив старинные русские города Суздаль, Владимир, увидев

МОЯ РОДИНА — СССР

МЫ ЖДЕМ ВАС...

Родину, ознакомиться с ее богатствами, революционным и героическим прошлым народов СССР, увидеть, как в результате социально-экономических преобразований, осуществляемых в нашей стране под руководством Коммунистической партии, коренным образом изменилась жизнь советских людей.

Маленькая белорусская деревушка Хатынь, ставшая символом страдания и вечным проклятием войне. Надолго запомнят школьники из Ленинского и Семнозерного районов печальный звон хатынских колоколов, встречи с участниками героической обороны Могилева.

Руководитель группы учащихся Михайловской средней школы рассказывала, какое волнение охва-

своими глазами «русское чудо» — Палех.

Того же мнения учащиеся Качарской средней школы, Комсомольской средней школы № 2 и ряда других учебных заведений области.

Каждый гражданин нашей страны считает своим долгом посетить Ульяновск — бывший Симбирск — город, где родился и вырос величайший гений человечества, основатель первого в мире социалистического государства Владимир Ильич Ленин. Более 200 школьников и учащихся профессионально-технических училищ области посетили за лето Ульяновск, Москву, Ленинград, Ригу, Одессу, Куйбышев, Баку, Дятьгорск, Киев и многие другие города СССР. Где только ни побывали пред-

ставители нашей Кустанайской области за это лето по путевкам бюро международного молодежного туризма «Спутник» Кустанайского обкома комсомола.

Вся работа бюро по привлечению комсомольцев и молодежи, пионеров и

школьников области по участию во внутрисоюзных маршрутах проводится в соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ «О туристской экспедиции «Моя Родина — СССР» — отличным средством интернационально-патриотического воспитания, помогающим лучше узнать свой край, его историческое и героическое прошлое и настоящее.

Время летит, и не успеешь оглянуться, как подойдут осенние каникулы. Возможно, у вас не будет конкретных планов — куда поехать, какой город посетить. В таком случае вам вновь поможет бюро международного молодежного туризма «Спутник» Кустанайского обкома комсомола, которое избавит вас не только от малоприятных хлопот,

связанных с выстаиванием в очередях у касс, тревогами, где жить по приезде, где питаться. Все эти заботы автоматически отпадают с приобретением путевки «Спутника».

А поехать есть куда. Разве не интересно увидеть гигантское предприятие КамАЗ, посетить родину автора повести «Как закалялась сталь» Николая Островского — город Шепетовку, полюбоваться праздничным Киевом, побывать в Днепропетровске, Одессе, Минске, Куйбышеве и многих других городах.

Не забывайте и областного центра, дорогие друзья. Города, имеющего немалое историческое и героическое прошлое, а ныне — одного из крупнейших в Казахстане, города крупной индустрии и развитой культуры. Кинотеатры, спектакли в драматическом театре, экскурсии по городам Кустаная и Рудному, посещение крупнейшей предприятий, встречи с молодежью, ветеранами войны и труда — все это ожидает вас здесь.

Наш адрес: г. Кустанай, обком комсомола, БММТ «Спутник». Телефоны: 2-65-09, 2-75-51, 2-66-58.

Мы ждем вас, друзья!

В. БОЖКО,
референт БММТ
«Спутник».



Москва. На студии «Мосфильм» завершена работа над художественным фильмом «Ночь над Чили». Лента рассказывает о трагических сентябрьских событиях 1973 года в Чили.

В постановке фильма принимали участие чилийские и советские кинематографисты: режиссер Себастьян Аларкон, оператор Кристиан Вальдес, сценарист Сергей Мухин, режиссер Александр Косарев. Художественный руководитель фильма Роман Кармен.

были, но мы были и остаемся патриотами своей родины. ВГИК помог нам понять, каким острым оружием в борьбе может стать кинематограф.

«Ночь над Чили» — это история молодого интеллигента, архитектора, человека, далекого от политики, но честного, глубоко порядочного. Он случайно попадает в руки военных. Его привозят на стадион. А что такое этот стадион, уже никому не надо рассказывать.

Прозрение Мануэля — вот о чем наш фильм. Против

шистского блока. Мы должны показать в фильме необходимость объединения всех демократических сил Чили. Присоединиться к Сопротивлению — путь всякого честного чилийца.

На снимке: кадр из фильма. Мануэль — артист Григорий Григорьев.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.



— 11 сентября 1973 года, в день фашистского переворота, меня и моего друга оператора Кристиана Вальдеса не было в Чили, — рассказывает режиссер Себастьян Аларкон. — Оба мы находились в Советском Союзе, учились во ВГИКе. Очевидцами событий мы не

него нет никаких улик; ему не могут предъявить никаких обвинений. Власти даже предлагают ему сотрудничество. Но Мануэль уже сделал свой выбор. ...Важнейшая задача борьбы с хунтой на современном этапе — создание крепкого антифа-

ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ 10-х КЛАССОВ

Трест «Лисаковскрудстрой» организует специальный прием выпускников 10-х классов школ города на курсы машинистов электромостовых кранов и шоферов 3-го класса с отрывом от производства. Срок обучения 6 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия 30 рублей в месц. Без отрыва от производства проводится обучение строительным и механизаторским профессиям. Принимаются юноши и девушки в возрасте с 17,5 лет.

Обращаться в учебно-курсовую комбинат треста по адресу: П микрорайон, дом 16, 2-й этаж.

Администрация.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 918322, выданный в 1973 году Октябрьской средней школы г. Лисаовска на имя ГУРИНА Сергея Григорьевича, считать недействительным.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации обогатительной фабрики выражают глубокое соболезнование рабочему участка сушки Карылину К. Ф. по поводу смерти его жены

КАРЫЛИНОЙ Анны Михайловны.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации обогатительной фабрики выражают глубокое соболезнование рабочей участка сушки Пушкиной А. К. по поводу смерти ее матери

КАРЫЛИНОЙ Анны Михайловны.

Т В

21 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 Мультфильмы.
- 10.00 «Личное счастье». 1-я серия.
- 11.10 Клуб кинопутешествий.
- 14.30 «Твой труд — твоя высота».
- 15.00 «Мы знакомимся с природой».
- 15.20 Фильм — детям. «Найди меня, Деня».
- 16.45 Концерт.
- 18.00 Новости.
- 18.10 Наука сегодня.
- 18.40 Опера С. Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем».
- 20.00 «Время».
- 20.30 Хоккей: сборная СССР — сборная СССР.
- 23.00 Играет Л. Тимофеева.
- 23.30 Новости.

22 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Отзовитесь, горнисты».
- 10.15 «Личное счастье». 2-я серия.
- 11.25 «Наша биография. Год 1970-й».
- 14.25 Телефильм.
- 15.00 «Русская речь».
- 15.30 Концерт.

- 15.55 «Шахматная школа».
- 16.25 «Литературные чтения». Л. Сейфуллина. «Письмо».
- 16.50 «Вперед, мальчишки».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Мы играем и поем».
- 18.30 «Веселы о проекте Конституции».
- 19.00 К 60-летию Великого Октября. Советская Белоруссия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Личное счастье». 3-я серия.
- 22.40 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.
- 23.25 Новости.

23 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Веселые старты».
- 10.15 «Личное счастье». 3-я серия.
- 11.25 «Хозяева лесов».
- 14.20 «Знания — народу».
- 14.45 Поэзия Э. Межелайтиса».
- 15.15 Фильм — детям. «Неразлучные друзья».
- 16.30 «Москва и москвичи».
- 17.00 «Книжная лавка».
- 17.50 «Хочу все знать!».
- 18.00 Новости.
- 18.15 Мультфильм.
- 18.25 Документальный телефильм «Ребячья коммиссары». Фильм 2-й.
- 19.15 Фильм-концерт.
- 19.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
- 20.00 «Наша биография. Год 1971-й».
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Личное счастье». 4-я серия.

- 22.40 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Полуфинал.
- 23.20 Новости.

24 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Выставка Буратино».
- 10.00 «Для вас, родители».
- 10.30 «Утренняя почта».
- 11.00 «Личное счастье». 4-я серия.
- 12.10 «Это вы можете».
- 13.00 «Человек. Земля. Вселенная».
- 13.40 В гостях у сказки. «Семург». Художественный фильм.
- 15.20 «Здоровье».
- 16.05 Поэт К. Зариньш.
- 16.35 «Содружество».
- 17.00 «В мире животных».
- 18.00 Новости.
- 18.10 Тираж «Спортлото».
- 18.20 «Там, где Волга встречается с Окой». Телефильм.
- 18.55 «Артлото».
- 20.00 Футбол: ЦСКА — «Динамо» (Киев). В перерыве (20.45) — «Время».
- 21.45 «Личное счастье». 5-я серия.
- 23.00 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.
- 23.35 Новости.

25 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 9.00 Новости.
- 9.10 «На зарядку, становись!»
- 9.30 «Будильник».

- 10.00 «Служу Советскому Союзу».
- 11.00 «Личное счастье». 5-я серия.
- 12.10 «Про ежа и про других».
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 «У озера». Художественный фильм. 1-я серия.
- 15.20 «Музыкальный киноск».
- 15.50 Сегодня — День машиностроителя.
- 16.05 «По вашим письмам».
- 16.50 «Международная панорама».
- 17.15 «Пять дней и одно утро». Телефильм.
- 17.50 Мультфильм.
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Чтобы люди сказали спасибо». Документальный фильм.
- 18.25 Художественный телефильм «Общественная деятельность». (Польша).
- 19.15 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
- 19.30 «Песня-77».

- 20.00 «Клуб кинопутешествий».
- 21.00 «Время».
- 21.40 «Кинопанорама».
- 22.25 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Финал.
- 23.25 Новости.